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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                              Αθήνα, 5 Μαρτίου 2026 
             Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 14656 

Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη (Ρένα) Δούρου, Συμεών Κεδίκογλου, Έλενα Ακρίτα, Καλλιόπη Βέττα, 

Γεώργιο Γαβρήλο, Χρήστο Γιαννούλη, Μιλτιάδη (Μίλτο) Ζαμπάρα, Κωνσταντίνο (Κώστα) Μπάρκα, 

Αικατερίνη Νοτοπούλου, Θεόφιλο Ξανθόπουλο, Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, Γεώργιο Παπαηλιού, 

Παρθένα (Πόπη) Τσαπανίδου, Γεώργιο Ψυχογιό 
 
Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
         -  Διπλωματικά Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών 
             - Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

             -  κ. Α’ Γενικό Διευθυντή 

             -  Α6 και Α7 Διευθύνσεις 
             -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

             -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

 

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 3214 από 17.02.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ” 

 

Η Ελλάδα, από την πρώτη στιγμή, παρακολουθεί στενά και είναι παρούσα στις εξελίξεις στη Μέση 

Ανατολή και ειδικότερα στην Γάζα. 

 

Ενδεικτικά, η Ελλάδα έχει συνεισφέρει χρηματικά στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, στην UNRWA, 

στην UNICEF για τα παιδιά της Παλαιστίνης. Συμμετείχαμε με προσφορά ανθρωπιστικής βοήθειας και 

με πτητικά μέσα στην ιορδανική πρωτοβουλία για τον εναέριο ανθρωπιστικό διάδρομο. Μεριμνήσαμε 

για την εκκένωση παιδιών από τη Γάζα και τη νοσηλεία τους σε ελληνικά νοσοκομεία. 

 

Επίσης, σχεδιάζουμε σημαντική οικονομική συνεισφορά προς νοσοκομεία των Ανατολικών 

Ιεροσολύμων, σε συνεργασία με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Περαιτέρω, η χώρα μας είναι έτοιμη να 

συνεισφέρει και σε έργα πρώιμης ανάκαμψης στη Γάζα, σε συνεργασία και με άλλες χώρες, όπως 

στέγαση, απομάκρυνση ερειπίων και νοσοκομεία, που είναι οι πιο άμεσες προτεραιότητες για τον 

πληθυσμό της Γάζας. 

 

Πέραν αυτών, αξιοποιώντας το θεσμικό μας ρόλο ως μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας, 

αναλάβαμε και συμμετείχαμε σε πολλές πρωτοβουλίες και κοινές δηλώσεις για την ανθρωπιστική 

κατάσταση στη Γάζα. Μόλις δε πριν από λίγες ημέρες η Ελλάδα, στο πλαίσιο του ΟΗΕ, συμμετείχε στην 
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κοινή δήλωση 85 χωρών και διεθνών οργανισμών, καταδικάζοντας τις πρόσφατες εξελίξεις στη Δυτική 

Όχθη. 

 

Επίσης, εντός της ΕΕ υποστηρίζουμε τη σταθερή οικονομική ενίσχυση στην Παλαιστινιακή Αρχή. 

 

Η χώρα μας δύναται να έχει ενεργό ρόλο στις διεργασίες για την επόμενη ημέρα στο Παλαιστινιακό, 

δεδομένων των εξαιρετικών σχέσεων που διατηρούμε με το Ισραήλ, την Παλαιστινιακή Αρχή, καθώς και 

τις σημαντικότερες αραβικές χώρες. Όλες οι πλευρές μας θεωρούν ως αξιόπιστο συνομιλητή, όπως 

επιβεβαιώθηκε άλλωστε και από την πρόσφατη επίσκεψη του κου Πρωθυπουργού στη Ραμάλα- 

αποτελώντας την πρώτη επίσκεψη Έλληνα Πρωθυπουργού εδώ και 15 χρόνια- και στα Ιεροσόλυμα για 

την τριμερή συνάντηση Κορυφής με Κύπρο και Ισραήλ. 

 

Για τη χώρα μας η ακολουθητέα πορεία είναι σαφής: μια αξιόπιστη πολιτική διαδικασία που θα οδηγήσει 

στη λύση των δύο κρατών, επιτρέποντας σε Παλαιστινίους και Ισραηλινούς να συμβιώνουν σε συνθήκες 

ειρήνης και ασφάλειας. 

 

Όσον αφορά την οποιαδήποτε στήριξή μας κατά την εφαρμογή της 2ης φάσης του Ειρηνευτικού Σχεδίου 

υπενθυμίζεται ότι θα παρασχεθεί βάσει της Απόφασης 2803 του ΣΑΗΕ, την οποία υπερψηφίσαμε ως 

εκλεγμένο μέλος του Συμβουλίου και από την οποία ευθέως αντλεί τη νομιμοποίησή του το Ειρηνευτικό 

Σχέδιο 20 σημείων των ΗΠΑ, συμπεριλαμβανομένης της Διεθνούς Δύναμης Σταθεροποίησης. 

 

Επιθυμία της χώρας μας είναι να συμβάλει στην προετοιμασία της επόμενης ημέρας στη Γάζα, σε στενή 

συνεργασία με την Παλαιστινιακή Εθνική Επιτροπή για τη Διοίκηση της Γάζας, την Παλαιστινιακή Αρχή, 

καθώς και με βασικούς περιφερειακούς εταίρους, όπως η Αίγυπτος και η Ιορδανία. 

 

Επίσης, πρέπει να διευκρινισθεί ότι η Διεθνής Δύναμη Σταθεροποίησης, δεν αποτελεί ένα εκστρατευτικό 

σώμα. Θα συνεργάζεται και θα υποστηρίζει το έργο της Παλαιστινιακής Εθνικής Επιτροπής για τη Γάζα 

και των Παλαιστινιακών Δυνάμεων Αστυνομίας, αποσκοπώντας στη δημιουργία ενός ασφαλούς 

περιβάλλοντος για τη διακυβέρνηση και την απρόσκοπτη παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας στη Λωρίδα. 

 

Η Ελλάδα διαβουλεύεται, όχι μόνο με τις ΗΠΑ και το Ισραήλ, αλλά και την Παλαιστινιακή Αρχή, καθώς 

και με αρκετά κ-μ Ε.Ε. με παρόμοιες επιδιώξεις. Η στόχευσή μας, εντάσσεται στο πλαίσιο διατήρησης 

της ειρήνης και εμπέδωσης της ασφάλειας στη Λωρίδα της Γάζας, προκειμένου να μπορέσει να ξεκινήσει 

η ανοικοδόμηση, έμπρακτα δηλαδή ο σχεδιασμός για την επόμενη ημέρα και η ελπίδα για τον 

Παλαιστινιακό λαό. Συμμετέχουμε άλλωστε ήδη με στρατιωτικό και διπλωματικό προσωπικό στο Κέντρο 

Πολιτικού Στρατιωτικού Συντονισμού (CMCC) το οποίο μεταξύ άλλων έχει ρόλο και για την επόμενη 

μέρα στη Γάζα και θα συνεργάζεται με την Παλαιστινιακή Εθνική Επιτροπή για τη Διοίκηση της Γάζας. 

 

Σε κάθε περίπτωση, η Ελλάδα θα λάβει τις τελικές αποφάσεις μόλις οριστικοποιηθούν όλες οι παράμετροι 

ως προς το ρόλο του ISF και πάντα με γνώμονα να επιτευχθεί περιβάλλον ασφάλειας για τους κατοίκους 

της Γάζας. 

 

Ο ως άνω λοιπόν σχεδιασμός μας συνδέεται άρρηκτα με το στρατηγικό στόχο της δημιουργίας 

προϋποθέσεων για την επίτευξη της Λύσης των Δύο Κρατών και την επικράτηση της ειρήνης στην 

περιοχή και προς αυτήν την κατεύθυνση, η Ελλάδα δεν μπορεί να είναι απούσα και να μην διεκδικεί 

ενεργό ρόλο στις εξελίξεις, με πυξίδα της πάντοτε το Διεθνές Δίκαιο. 

 

Η Ελλάδα συμμετείχε ως παρατηρητής στο Συμβούλιο Ειρήνης με επικέντρωση στη διερεύνηση 

δυνατοτήτων συμμετοχής μας σε ανθρωπιστικές και αναπτυξιακές δράσεις αποκλειστικά για τη Γάζα. 
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Εξάλλου, 14 κράτη-μέλη της ΕΕ, καθώς και η Ευρωπαϊκή Επιτροπή συμμετείχαν στη συνάντηση αυτή, 

όλοι, πλην δύο, ως παρατηρητές. 

 

Το Σχέδιο Ειρήνης του Προέδρου Trump αποτελεί, απουσία άλλων άμεσα εφαρμόσιμων εναλλακτικών, 

το υφιστάμενο αυτή τη στιγμή λειτουργικό πλαίσιο για μόνιμη εκεχειρία στη Γάζα και δημιουργία 

συνθηκών για ανοικοδόμηση. Απόρροια αυτού του σχεδίου είναι η υφιστάμενη εκεχειρία και η 

κατάπαυση του πυρός η οποία, παρά τις παραβιάσεις διατηρείται, καθώς και η επιστροφή όλων των 

ομήρων (ζωντανών και νεκρών), η αύξηση της παραδοτέας ανθρωπιστικής βοήθειας, η μερική 

επαναλειτουργία της συνοριακής διάβασης της Ράφα, όπου πλέον, έστω και σε περιορισμένους αριθμούς, 

Παλαιστίνιοι μπορούν να εξέλθουν/εισέλθουν στη Λωρίδα.  

 

Η Ελλάδα θα συνεχίσει να ακολουθεί μια ενεργό και όχι παρακολουθητική εξωτερική πολιτική, 

συμμετέχοντας σε δράσεις και πρωτοβουλίες σε συντονισμό με τους διεθνείς και περιφερειακούς μας 

εταίρους, οι οποίες αποσκοπούν στην εδραίωση της ειρήνης στη Μέση Ανατολή, λαμβάνοντας πάντοτε 

υπ’ όψιν τις αρχές του Διεθνούς Δικαίου. 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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